

U23亚锦赛次战0:1不敌乌兹别克斯坦 中国队末轮需死磕卡塔尔



据新华社常州1月12日电 (记者王恒志)

U23足球亚锦赛小组赛第二轮12日在江苏常州打响，首轮表现出色的韦世豪终场前长途奔袭远射打中横梁，没能为中国队扳平比分，主场作战的U23男足以0:1不敌乌兹别克斯坦队，小组赛前两轮一胜一负。

在随后进行的另外一场比赛中，卡塔尔1:0小胜阿曼，取得两连胜积分领先。中国队最后一轮与卡塔尔之战成为生死战，只有获胜才能确保

小组出线。

首轮3:0大胜阿曼队，中国队取得了一个不错的开局，本轮面对乌兹别克斯坦队，马达洛尼使用了和上一场相同的首发阵容，首轮以0:1不敌卡塔尔队的乌兹别克斯坦队则对首发阵容进行了一些调整。中国队希望取得连胜锁定出线名额，乌兹别克斯坦队则要避免提前出局。比赛开始仅14分钟，乌兹别克斯坦队就打破了场上僵局，他们在中国队禁区内连

续制造威胁，最终由阿里约诺夫在禁区左侧打远角得手。

早早落后的中国队此后大举反击，但他们直到半场结束前才连续觅得良机，可惜未能改写比分。直到终场前，中国队仍有扳平比分的机会，韦世豪中场得球后长途奔袭至大禁区前沿，但他的远射击中横梁弹出，随后主裁吹响了全场比赛结束的哨声，中国队0:1遗憾落败。

中国队主教练马达洛尼赛后说：

“对手用仅有的几脚射门就赢得了比赛，下半场我们踢得很不错，有五六次比较好的机会，但都没有转换为进球，比赛结果让我感到非常遗憾，我们的表现本来可以最终去扳平比分。”



中国队中后卫高准翼在比赛中争顶头球。

新华社发

■ 大侃台 不惧怕不等于不会输

■ 阿成 首战3:0大胜阿曼队后，里皮的助手、U23国足主帅马达洛尼豪言：我们不惧怕任何对手。这话听着很熟悉，里皮在12强赛中途接手国家队时，就说过不惧怕任何亚洲对手。

神奇的里皮在国足前4轮仅积1分垫底的绝境下，率领国足迅速反弹重新点燃了12强赛出线的希望，但因为关键战役丢分，最终还是功亏一篑。之后，国足在东亚杯等赛事中重归平庸，尽管依然喊着“不惧怕”。马达洛尼率领U23国足的正式比赛首秀，也是高调登场高光亮

相，U23亚锦赛开战前都喊“夺冠”了，首战大胜后，“不惧怕”显得更有底气，也很煽情。但次战0:1输给乌兹别克斯坦后，形势急转，最后一轮成为中国队的出线生死战。不知道这一次结局如何。

上一场虽然大胜，但也暴露出中国队防守的隐患。乌兹别克斯坦不是阿曼，中国队的防守隐患在次战进行到13分钟时便爆发，边路防守被打穿，在门前混战中又陷入慌乱，不能及时解围，也没有看住对方后插上的球员，球门宣告失守。开场不久便丢球有些措手不及，但远不是宣告胜负的时候。不惧怕任何对手的中国队

本来要与对手打对攻的，失球后攻得更无所顾忌了。

之后的比赛中国队占据了场面优势，特别是下半场后半段，可用“围攻”来形容。这种局面的形成，有乌兹别克斯坦比分领先有意退守保胜果的原因。但乌兹别克斯坦不是阿曼，他们的队员不仅身体强壮，灵活性不见得比中国队员差，球性看起来也更好。乌兹别克斯坦即便退守也很有章法，防守稳健有针对性，还能通过反击来牵制中国队的兵力。反观中国队的进攻，虽然大多数时间能压制住对手，但进攻套路单调，线路不够清晰，更多的是个人的快冲突击，打到哪算哪，明显的得分机会

并不多。“U23国足之星”韦世豪最后时刻的奔袭击中横梁，又一次展示了他的能力，也宣告这次运气不在中国队这一边。但中国队输球不能只怪运气不好，乌兹别克斯坦队世青赛八强的声名可不是白给的，当需要胜利才能摆脱险境的时候，他们做到了。而中国队充分证明了光有勇气并不能护佑你输球。最后一轮中国队只有赢球才能确保出线，对手又是卡塔尔这个多年的“苦主”，这一次会写下什么样的故事？

海口马拉松准备工作就绪 比赛当天选手凭号码布可免费乘公交车

本报海口1月12日讯 (记者郭萃)记者从海口马拉松组委会获悉，2018年海口马拉松赛准备工作已一切就绪，报名人数17710人，比赛现场将有4.5万名志愿者提供志愿服务，560名医疗志愿者和20辆救护车随时待命。此外，比赛当天05:00至15:30运动员可凭号码布免费乘坐公交车。

据了解，2018海口马拉松赛将于1月14日上午7时30分正式开跑，相较于往届海口马拉松赛，本届赛事对

线路进行优化，以美舍河湿地公园为起点，途经椰海大道、滨江路、世纪大桥、滨海大道，充分展现了海口热带滨海风光。赛事自起点沿赛道每3公里设置了补给站，给选手提供足量的功能性饮料、各类新鲜热带水果以及能

量补给食品。为了保证赛事顺利进行，比赛当天将有来自各高校2880名志愿者以及四个区1700余名志愿者为参赛选手提供服务，现场还设置了19个固定医疗点，配备了20辆救护车和50台AED设备(自动体外除颤

器)，同时开通了3家绿色医院通道。此外，记者从海口公交集团获悉，该集团1月14日将实行运动员免费乘坐公交新举措。当日途经马拉松赛起点椰海大道美舍河凤翔湿地公园的21路、76路、94路、96路4条公

交线路，早上发班时间一律提前至05:00对开发班，在07:30之前4条途经公交线路的发班间隔加密至每5分钟一班，为运动员准时到达比赛地点保驾护航；赛程各阶段终点周边的公交线路各储备5辆公交车，在各终点赛事结束时段加大公交发班密度，确保运动员及时疏散。此外，对当日05:00至15:30时段内佩戴或持有号码布的所有运动员实行免费乘车，全力保障参赛运动员的交通需求。

■ 西甲第19轮前瞻 皇马再不奋蹄就晚了

北京时间1月13日晚，西甲第19轮将打响一场焦点战，皇马在主场迎战比利亚雷亚尔。皇马是上赛季欧冠和西甲“双冠王”，本赛季战绩下滑得出人意料，目前只排在第四名，若不能及时找回状态重振雄风，不仅卫冕将成为泡影，欧冠资格也未必能稳拿。

皇马近期状态不容乐观，虽然国王杯杀入8强，但由于联赛表现糟糕，在少赛一场的情况下，已经被西甲榜首巴萨甩开了16分之多，即便把少赛一场的3分也算上，13分的差距也让人望而生畏。不过赛程还未过半，虽然追赶巴萨看起来几乎是不可能完成的任务，但银河战舰还未到彻底放弃的时候。而皇马身后的追兵很近，第五名塞维利亚只落后3分，皇马此时奋蹄，保住欧冠资格比争冠的意味更重。

比利亚雷亚尔目前排名第六，只落后皇马4分，也在争夺欧冠资格的球队之列，因此本场比赛可以视为争夺欧冠席位的关键战役。从球队实力与交手纪录上看，皇马占据优势明显，两队西甲历史中交锋33场，皇马21胜9平3负绝对占优。不过，比利亚雷亚尔近期状态颇佳，最近3轮西甲比赛2胜1平仅丢1球，皇马不可掉以轻心。

■ 林永成

2018年1月13日 星期六
值班主任：满国微 主编：卫小林 美编：孙发强

连续两年参加上海国际郎静山摄影艺术奖比赛

海南摄影家蒋聚荣连夺两金

本报讯 (记者卫小林 通讯员李再明)记者从省摄协获悉，海南摄影家蒋聚荣连续参加2016年和2017年上海国际郎静山摄影艺术奖慈善摄影大赛，两年连夺两金，为海南摄影界争得了荣誉。

据介绍，蒋聚荣2017年参赛并获金牌的作品是《仪式》，拍摄于2011年春节，当时他利用年休假专程赶到陕西宝鸡麟县采风，当地庆祝春节的传统庆典狂欢活动社火非常盛行，从大年初七或初八开始，各具特色、风格不一的社火就在关中各地上演，他实地采风拍摄的《仪式》获得了金牌奖，这也是蒋聚荣继2016年参加该项大赛，凭借他远赴马来西亚仙本那创作的《泛舟之乐》首次荣获该大赛金牌奖后，第二次斩获金牌奖。

上海国际郎静山摄影艺术奖以上世纪中国第一位蜚声世界的华人摄影家郎静山名字命名，是国际上奖项规模大、获奖人数多的国际性摄影大赛之一，每届评奖均设金像奖和金牌奖各100名，已连办11届，被誉为世界华人摄影界的“奥斯卡”奖，获奖作品将拍卖后捐赠做慈善。2017年大赛共有来自中国大陆、台湾、香港及美国、澳大利亚、印度、马来西亚、日本等30多个国家和地区的2万多名摄影师的12万多幅作品参赛，蒋聚荣能从2万多人的竞争中脱颖而出，可见功力深厚。

2017年，蒋聚荣还荣获过郑州航展摄影大赛最高奖炮摄奖，并凭《海南文昌航天发射场火箭首飞成功》斩获第19届全国艺术摄影大赛金奖。

《讲述西藏》丛书出版

新华社北京1月12日电 (记者史竞男)华文出版社日前出版《讲述西藏》丛书(全三册)。

这套丛书图文并茂，以点带面，综合运用了历史档案、文献记录、现场访谈等手法，全方位、多角度、立体化地展示了西藏和平解放以来，尤其是改革开放以来，西藏社会在经济发展、社会建设、百姓生活、宗教信仰、文化传承、生态与环境保护等方面所发生的深刻变化。



服务读者需求
改善读者体验

欢迎扫描
关注海报读者俱乐部

文娱新闻 | 综合

讲述我省大学毕业生创业自立励志故事 本土题材电影《造梦者》海口开机

本报海口1月12日讯 (记者卫小林)今天晚上，本土题材励志正能量电影《造梦者》在海口茅台迎宾酒店举行新闻发布会，宣布该片在海南正式开机拍摄。该片主演谯鹏飞、王岗、吴启华与现场上百位嘉宾及媒体记者见面。

记者从发布会上获悉，该片由海南谁氏教育科技有限公司董事长谯鹏飞根据自己的亲身经历改编拍摄，他

几年前从海南师范大学毕业，后来自己创业，其间经历过与家人尤其是父母亲的艰苦“斗争”，在不理解、矛盾之下，慢慢迎来了自己事业如今的腾飞。电影《造梦者》就是由他自己牵头投资并担任主演的，他还是该片总编剧兼总导演，并且邀请到了曾经主演过《倚天屠龙记》《刁蛮公主》等众多影视剧的内地著名男演员王岗、香港著名影视明星吴启华担任该

片联合主演。

王岗在见面会上向嘉宾和记者分享了他在该片中扮演角色的体会。

他说，他在这部影片中扮演的是男主角的父亲，虽然在片中他曾经是一个观念落伍的“老人”，与要创业自立的儿子闹过矛盾，但后来他“变好”了，支持儿子创业自立并且取得成功，农村人的观念也在与时俱进。

在拍摄现场，王岗说他与大家相处非常和谐，整个

剧组像一个大家庭，很和睦。

吴启华虽然在这部电影中的戏份并不是很多，但他的出场，也赢得发布会现场掌声一片。他向大家介绍了他在片中的角色，并表示与剧组这个大家庭关系很好，他本人也非常喜欢海南。

该片执行导演说，这两天海口的天气如坐过山车，上午中午还热得像夏天，傍晚开始就成了秋天冬天，冷得剧组不少人都感冒了，但开拍几天

来，整个拍摄工作并没有受天气影响，大家齐心协力，目的就是为影迷呈现出一部非常感人的海南本土题材正能量电影。

据介绍，该片由于是一部完完全全的本土题材电影，主要内外景戏份都会在海口、三亚等地选景拍摄，因此相对转场时间少，剧组力争今年内就拍摄制作完成，最好年内就与影迷见面。



现代琼剧《美舍情》海口首演

1月11日晚，海口市琼山区在琼山影剧院举办学习宣传贯彻党的十九大精神现代琼剧《美舍情》首场巡演活动。该剧以海口市建设凤翔湿地公园过程中涌现的感人故事为中心，凸显了“绿水青山就是金山银山”的理念，彰显了海口市民建设美好家园的主人翁精神。

本报记者 张茂 通讯员 龙泉 摄

茅盾文学奖得主张炜出新作

据新华社北京1月12日电 (记者史竞男)12日在第31届北京图书订货会上，茅盾文学奖得主、中国作家协会副主席张炜“十年磨一剑”的最新作品《艾约堡秘史》首次亮相，用文学深度透视改革开放四十年来的社会变迁。

美国评论家选择奖揭晓 《水形物语》《大小谎言》各4奖称雄

新华社洛杉矶1月11日电 (记者高山)美国评论家选择奖颁奖典礼11日在洛杉矶举行。《水形物语》与《大小谎言》各夺得4个奖项，分别称雄电影和电视类奖项。

获得14项提名的《水形物语》，最终拿下了最佳影片、最佳导演、最佳艺术指导和最佳配乐4大奖项。执导该片的墨西哥导演吉列尔莫·德尔托罗荣获最佳导演奖。这是他继7日斩获金球奖最佳导演之后的又一重要成绩，也使他成为本年度奥斯卡奖最佳导演的热门人选。

由美国福克斯旗下的探照灯电影公司发行的《水形物语》，聚焦于上世纪60年代冷战时期的美国，讲述了一名在政府秘密实验室工作的女清洁工与一个被关押的人形两栖怪物在长期接触中产生情感并帮助他出逃的故事。

加里·奥尔德曼在传记片《至暗时刻》中精彩演绎了二战时期的英国首相丘吉尔，一举夺得最佳男主角奖。弗朗西斯·麦克多曼德则凭借

在《三块广告牌》中塑造的坚毅母亲形象，获得了最佳女主角奖。两人此前也分别夺得了金球奖剧情类最佳男女主角奖。

获得最佳男女配角奖的分别是山姆·洛克威尔(《三块广告牌》)和阿丽森·詹尼(《我，花样女王》)。

《寻梦环游记》夺得最佳动画片奖。德国影片《凭空而来》夺得了最佳外语片奖。《神奇女侠》夺得最佳动作电影奖。《大病》获得了最佳喜剧电影奖。最佳科幻/恐怖电影是《逃出绝命镇》。

在电视剧评奖方面，《大小谎言》继续强势表现，继日前获得金球奖多项大奖之后，又摘取最佳有限剧集等4个奖项。《使女的故事》和《了不起的麦瑟尔夫人》分获剧情类最佳剧集奖和喜剧类最佳剧集奖。

由美国广播影评人协会和广播电视台记者协会评选的评论家选择奖，一直是好莱坞颁奖季的重要评奖项目之一，也是每年奥斯卡奖的风向标之一。

在《三块广告牌》中塑造的坚毅母亲形象，获得了最佳女主角奖。两人此前也分别夺得了金球奖剧情类最佳男女主角奖。

获得最佳男女配角奖的分别是山姆·洛克威尔(《三块广告牌》)和阿丽森·詹尼(《我，花样女王》)。

《寻梦环游记》夺得最佳动画片奖。德国影片《凭空而来》夺得了最佳外语片奖。《神奇女侠